特朗普称以色列与哈马斯达成协议

美国总统特朗普10月8日傍晚在社交媒体 发文宣布,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)已经同意美方所提加沙地带"和平计划"的第一阶段。

特朗普说,这意味着所有以方被扣押人员 将很快获释,以色列军队也将撤回至双方商定 的界线,"作为迈向稳固、持久和永久和平的第 一步"。特朗普称,各方都将得到"公平对待"。

特朗普同时感谢作为斡旋方的卡塔尔、埃及和土耳其,说这些国家的代表与美方共同努力,使这一"历史性"事件成为现实。

埃及开罗新闻电视台稍后报道,埃及、卡塔尔等斡旋方宣布,新一轮加沙停火谈判已达成一项涵盖加沙停火协议第一阶段所有条款和实施机制的协议,并确认协议最终版本目前正在起草中。

哈马斯、以色列总理府各自发布声明,证实协议达成。

据《以色列时报》网站稍早时候以多名谈判知情人士为消息源报道,加沙停火谈判的主要难题已经解决,剩下有待完成的只是一些程序性内容。以色列与哈马斯9日将签署协议,以方被扣押人员有望11日获释。

8日早些时候,特朗普在白宫对媒体说,鉴于正在埃及举行的加沙地带停火谈判"非常接近"达成协议,他可能于本周末前往中东。

据新华社

美政府"停摆"进入第二周

国税局近半员工被迫休假

美国联邦政府"停摆"10月8日进入第二周,国会参议院依旧未能通过临时拨款法案。 美国国家税务局当天发布最新应急方案,安排该机构近一半员工停工休假。

美共和党和民主党分别提出的临时拨款法 案当天均未能在参议院过关,尽快结束政府"停 摆"的努力再次失败。

根据国税局最新应急方案,由于"停摆"持续,该机构从8日起将有超过3.4万人被迫休假,约占员工总人数的46.3%。该机构在另一封致员工的信中表示,由于联邦拨款中断,国税局大部分业务已经停止。

据美国媒体报道,截至2024年底,国税局员工总数约为10万人。美国总统特朗普今年1月上任以来,国税局成为特朗普政府对联邦部门大裁员的重点对象之一,现阶段仅有不到7.5万名是工

特朗普7日表示,联邦政府"重新开门"后, 因"停摆"被迫休假的联邦雇员可能无法获得补 发工资。他此前多次威胁要在政府"停摆"期间 解雇大批联邦雇员。

因参议院未能在联邦政府资金耗尽前通过新的临时拨款法案,美国东部时间10月1日零时起,美国联邦政府时隔近七年再度"停摆"。国会预算办公室估计,政府"关门"将导致大约75万名联邦雇员被迫休假。 据新华社

突尼斯举办 传统手工艺品博览会



突尼斯传统手工艺品博览会于10月6日至12日在首都突尼斯市举行,有150多家工艺品厂商参展。图为10月8日,一名男子在突尼斯首都突尼斯市举行的传统手工艺品博览会上选购商品。

三年前暗杀阿根廷时任 副总统未遂男子获刑 14年

阿根廷一家法院10月8日宣布,2022年试图暗杀时任副总统克里斯蒂娜的男子费尔南多·萨巴格·蒙铁尔因谋杀未遂等罪名,合计被判处约14年监禁。

法院当天以谋杀未遂罪判处蒙铁尔10年监禁,判处共犯、其前女友布伦达·乌利亚特8年监禁。另一名涉案嫌疑人尼古拉斯·加夫列尔·卡里索无罪释放。

今年早些时候,蒙铁尔因非法持有和传播 虐待儿童图片被判处4年零3个月监禁。

2022年9月1日晚,克里斯蒂娜在阿首都 布宜诺斯艾利斯的家门口接待支持者时,人群 中的蒙铁尔突然掏出一把装有5发子弹的手 枪,指向克里斯蒂娜头部,在只有十几厘米的距 离扣动扳机。但手枪没有开火。他旋即被控 制,后来供认称试图杀死克里斯蒂娜。

克里斯蒂娜2007年至2015年任阿根廷总统,是阿根廷历史上首位民选女总统。2019年至2023年,克里斯蒂娜任副总统。 据新华社

巴基斯坦军方 打死 19 名恐怖分子

巴基斯坦军方10月8日说,巴安全部队当 天凌晨在该国西北部开伯尔—普什图省开展的 一次军事行动中打死19名恐怖分子。

巴基斯坦三军新闻局当天在一份声明中说,此次行动是根据该省奥勒格宰地区提供的相关情报开展的。在激烈交火中,巴安全部队2名高级军官和9名士兵身亡。

声明说,巴安全部队正在该地区开展清剿 行动,以彻底消灭恐怖分子。 **据新华社**

泰国骑水牛庆主收



10月6日,泰国春武里府举行一年一度的骑水牛大赛,庆祝水稻收获季节的到来。图为10月6日,人们在泰国春武里府参加骑水牛大赛。

遭以色列扣押的南非活动 人士返回南非

南非"国父"纳尔逊·曼德拉的孙子恩科西·兹韦利韦利莱·曼德拉及其他五名南非活动人士10月8日抵达约翰内斯堡。此前,他们所在的人道主义物资运输船队"全球坚韧船队"在以色列被扣押并遭驱逐。

曼德拉在机场向媒体表示:"我们在国际水域被拦截,这是对国际海事法的公然侵犯。"他介绍说,船上多名活动人士被押送至以色列南部港口城市阿什杜德并遭关押,期间被剥夺食物。他还透露,由于拒绝在文件上签字承认"非法进入以色列",他们的拘留时间被延长。最终,船队成员在被关押六天后获释,经约旦回国。

"全球坚韧船队"由40余艘船只组成,500 余名活动人士参与其中。以方指认船队参与者 同巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)有关,船 队方对此坚决否认。 据中新网

海军"丝路方舟"号医院船 完成对斐济的医疗服务



当地时间10月8日上午,正在执行"和谐使命-2025"任务的中国海军"丝路方舟"号医院船圆满完成对斐济为期7天的友好访问与人道主义医疗服务,启程前往汤加。图为10月8日,人们在斐济苏瓦港欢送中国海军"丝路方舟"号医院船。

联合国因资金短缺 将削减全球四分之一维和人员

当地时间10月8日,联合国高级官员表示,由于资金短缺,且美国未来资金来源仍不确定,联合国将在未来几个月内削减全球四分之一的维和人员。 据央视新闻

全球最大冰山正在加速解体

近40年前从南极冰架断裂后,代号"A23a"的冰山长期位居世界"巨无霸"冰山榜首。然而,相关信息显示这座冰山正在迅速解体,研究人员预计它可能撑不过2025年11月底。

自1986年从南极菲尔希纳冰架断裂以来,A23a冰山曾因卡在海床上,在威德尔海搁浅逾30年,后由于冰层融化等作用在2020年前后开始向北移动。随着"A23a"解体,面积约3000平方公里的冰山"D15a"跃升为世界最大冰山。

此前有研究人员预测,随着南半球春季到来,海水持续温暖,"A23a"可能会迅速分解为越来越小的若干部分。 据央视新闻

印度"毒糖浆"已致 17 名儿童死亡 多家药企被查出违规

印度药品监管机构10月8日说,对多家印度药企的最新检查发现,一些制药厂存在违规行为,未按要求检测每个批次的药物原料。此前,已有至少17名5岁以下儿童服用含有毒成分的止咳糖浆后死亡。

路透社援引印度官员的话报道,过去一个 月内,印度至少有17名儿童服用含有毒成分的 止咳糖浆后死亡,糖浆所含二甘醇水平达到规 定上限的近500倍。

上述"毒糖浆"涉事企业为"斯雷桑制药",位于印度南部泰米尔纳德邦,目前其在该邦的办公室及工厂已被关停。警方正以"杀人罪"对这家企业展开调查,印度中央政府建议吊销其生产许可证。

按媒体说法,这批止咳糖浆仅在印度国内销售。不过,世界卫生组织正要求印度政府说明涉事止咳糖浆是否已出口至其他国家。印度生产的药物大量出口到发展中国家。2022年至2023年,印度出口的含二甘醇"毒糖浆"被认为与冈比亚、乌兹别克斯坦和喀麦隆140余名儿童死亡有关联。